



“百”姓起源 (42)

邢(xíng)氏宗族得姓始祖“靖渊公”，为周公旦第四子姬苴，于三千多年前受封为邢侯，建邢国，都城为今河北省邢台市，邢侯之后邢国人开始以邢为姓。

邢丽锋： 梦想进厂做个厉害的技术员



个人档案

邢丽锋
23岁
无锡职业技术学院大三学生

我想对党说

人生的道路
总会有许多交叉
路口，只要遵循中
国共产党的指引，
永远不会走错。

无锡职业技术学院大三学生邢丽锋是个来自湖北的土家族姑娘。三年不到，她褪去青涩胆怯，成了一个能吃苦、自信的女孩。前不久，邢丽锋顺利通过了“专转本”考试，即将进入本科院校继续深造。而她更期盼的是，今年10月从预备期顺利转正，佩戴上党徽，光荣地成为一名正式党员。

邢丽锋是在大一下学期时申请入党的。“在我和我家人眼里，只有很优秀的人才有资格加入党组织。”她说，小时候我就经常听外婆唱山歌，唱的内容多是赞颂共产党带领人民奋斗、发展等，从那时起就觉得共产党很了不起。邢丽锋在大一上学期想申请加入中国共产党，却没有勇气递交申请书。“我从小到大一直在小镇上学，自身条件有限，当看到身边的同学眼界开阔、自信飞扬，越发觉得自己不如他们。”在校期间积极参加各类活动，接触不少优秀学生，邢丽锋的自信心一点一点积累，到大一下学期时有了勇气郑重递交入党申请书。接下来的两年里，邢丽锋朝着成为一名共产党员不断努力。

这个土家族姑娘家在湖北恩施的张家村，家庭条件和大学里周边同学相比显得薄弱。学校不仅根据各项补助政策给她提供资助，还提供了兼职岗位。“学校和老师给了我很多帮助，在校期间劳动所得、奖学金、补助等基本能抵掉三年学费。”邢丽锋脸上有感激更有自豪。

适应了校园生活，邢丽锋积极参加了大学生“三下

乡”活动、志愿服务活动、比赛等。除了认真完成课业，邢丽锋早晚要兼顾学校招办的工作，夜里回宿舍写剧本、辩论稿、排练，一度忙到一天只吃一顿饭。就是在2020年2月寒假防疫期间她也没闲，自我隔离期满后自告奋勇跟着村干部一起摸排返乡人员信息，宣传防疫知识。

邢丽锋说，周围人给了她积极行动的力量。“我们村里山中间、山脚下都有人住。防疫期间，村里党员干部每天为返乡隔离人员送物品、监测体温，每天上山下山好几趟，特别辛苦却毫无怨言，给了她服务群众的榜样力量。”她坦言，父亲在年近50岁时毅然转行，从做汽修学徒开始自学汽修技术，给了她坚持专转本的动力。还有她的班主任老师周勋勋，“周老师即便工作很忙对我们的关爱一点都不少，有一次晚上11点我向她请教，她及时给我提了修改意见，让我看到了党员是如何对待工作的。”

这个积极向上的小姑娘，成绩也很不错。邢丽锋的专业是机械制造及自动化，班里51人只有3名女生。她介绍，当初选择这个专业看中的就是技术性强，平时靠周、练克服女生学习该专业的弱势，成绩保持在全专业140多人中的前20名。谈及未来，小姑娘的愿望很朴实——进厂。“我喜欢江南水乡的无锡，喜欢这座城市深厚的文化底蕴和先进的智能制造产业。等我本科毕业我想回无锡工作，进厂成为一名很厉害的技术员。”

(陈春贤)

人物线索征集启动

念物，请不吝共享个中故事……

不限身份，不限职业，不限年龄，全城大动员！虽然每一个姓氏只选一位代表，但我们相信，真人真事，真物真情，有您的参与，这份献给党的百岁生日礼物一定饱满浓情！砥砺奋进新征程的合力一定激昂磅礴！

线索征集联系方式

- 拨打江南晚报新闻热线 88300000
- 给江南晚报官方微博发私信@江南晚报
- 关注江南晚报微信公众号留言给小编
- 关注江南晚报抖音号评论区留言

“百”姓心向党融媒实录访谈”栏目访谈人物线索征集即日开始，如果您或您的长辈、亲友是百年重要历史阶段的亲历者，请速与我们联系；如果您心心念念党组织对自己成长成才、安家立业的关心，请一诉心底肺腑之言；如果您珍藏着党组织的书文、函件、纪

百名学生 当红色宣讲员

本报讯 5月3日上午，梁溪区民政局举办“爱心飞翔，同心向党”主题公益活动，未来四个月内，百名学生志愿者将进入学校、社区，进行红色宣讲。

“今天我宣讲的题目是‘弘扬五四精神，传承红色基因’。今年暑假，我将和其他红色传承宣讲员一起走进学校、进社区，走进困境儿童家庭，进行红色宣讲。”在南京东南大学成贤学院读大二的周泽峰等进行了首场宣讲。据了解，百名红色传承宣讲员百场宣讲活动自去年春节后开始筹划，至5月3日为止，已有105位中小学生和大学生积极、主动填写申请登记表。宣讲团设有后援团，是由10位专业人士组成的指导小组。

红色宣讲启动后，将分为两个阶段。5月和6月，主要在学校里给同学们讲、在课外给爷爷奶奶、叔叔阿姨、哥哥姐姐、弟弟妹妹讲。7月和8月份，重点开展进社区、进困境儿童家庭。据介绍，梁溪区有600多位困境儿童，其中有因为先天性或因重病残疾的困境儿童，不能走出家门，红色宣讲也将被送进他们的家庭，送到他们的身边。

(小黄)

“向阳而生”微更新 让居民重沐阳光

本报讯 随着城市化进程的加快，老旧新村长效管理成为亟待推进的一项重要工作。近日，水秀社区开展“向阳而生”微更新项目，从物理空间和邻里之间情感空间的增进着手，加强顶层设计和整体谋划，引导社会力量积极参与改造。

水秀社区辖内有香樟、广玉兰和杉树3500多棵，由于向阳效应和经年累月的生长，大部分树木都超过了6层楼高，枝叶层叠繁茂，毗邻高压电线、病虫害传染等隐患也相伴而生。此外，水秀老新村内楼间距较窄、阳光照射时长短、公共空间不充足等问题也给居民生活带来了诸多不便。为解决晾晒问题，不少居民私自在健身场地、绿化带、电线杆、变电箱等随意晾晒，不仅影响社区环境美观，也存在不少安全隐患。

为此，水秀社区党委多次实地走访调研并广泛征求意见，应时启动了“向阳而生”微更新项目，并形成了淘汰部分高大乔木、改建多片晾晒场地和新增若干共享晾衣竿等解决方案。

“此次‘微更新’项目将会重修1000余棵树木，目前已修剪了130余棵香樟，淘汰了200余棵棕榈，预计将在6月陆续完成修剪和补种。通过民主协商打造的三片晾晒公共区域，也已完成了对周边环境的整体提升，能够满足居民晾晒需求。”水秀社区党委副书记顾雪窈介绍，项目实施前，社区也曾担心修树会妨碍夏天遮阴，但很多居民都给予了理解和支持。“这次修剪后，至少可以保证居民5年的生活采光。”

(潘凡)